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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

MGzigin dodus (ortaya gikig) teorisi olarak ginimizdeki
|
temel armoni bilgisinin kug seslerinde de mevcut

oldugunun fark ediimesiyle birlikle insanlann bu sesleri

dinleyerek onlan taklil ettidi diginces| gésleriimektedir
I
(kanitlanmaktadir). Diger bir teariye gtre ise insanin

yasadi§: duygular onda bazi kasiimalar: tetiklemisg

]
(harekete gegirmig), bu kasilmalar da insan sesiyle

sOylenen mizigi dogurmustur. Daha sonraki dénemlerde

ise insanin kazandigi konugabilme yelisi (becerisi) ile
v
insan ifadesi, konugma ve mizik olarak ikiye ayrimiglir.

Konugma yoluyla (sayesinde) diigince, mizik yoluyla da
v

duygular ifade edilmigtir.

Bu pargadaki numaralanmig sézlerden hangisinin
anlami parantez ( ) iginde verilen agiklamasiyla
uyugmamaktadir?

Al B) il c)in D) iV E

%,
o

I. Insanlar, ilgili bir zanna sahiptir.

Il. Insanlarin Kigiligi biricik olup herkesge bilinir.

. | r ﬁwrelen‘ne yansitmadig bir kigilik boyutu
vardir.

IV. Insanlar, kigiliklerini gizleme yolunu segeblimektedir.

V., Insanlanin gézler dnine serdigi kigilikleri, esas
kigiliklerinden farklidir.

Yukandakl numaralanmig cimlelerden hangisi “Her
insanin g kigiligi vardir: ortaya gikardigi, sahip oldugu ve
sahip oldugunu sandifl.” yargisiyla gelismektadir?

A)ll B) ! C)iv Dym E)V

3. Sosyal medya, son zamanlarda kullanilan en yaygin
iletisim aracidir ve daha gok gengler arasinda popiiler
durumdadir. Kigiler, sosyal medya plarinda genelde

kendini gstermek ve benliklerini ak igin paylagim
yapmaktadirlar. Sosyal medy:. paylagim
yaparken benlik sunumuna ektedirler.

. Mizaglarimi gtzle

Il. Karakter ya edilimlerini paylagmak

. Kisilik MWansnmak
Bu pa *benliklerini sunmak™ séziine
yukandakilerden hangllerl uymaktadir?
A)% B) Yalniz 1i C)ivell

]l E) I ilvelll

4. Giderek kiflenen, acimasizlasan, aglik ve savaslarla dolu
bir dinyada gocuklanmizin —- nitelikli edebiyal oldugu
unutulmamalidir. Edebiyatin yalniz bagina dinyay
degistirme gicinin olmadi§ini biliyoruz. Ama insanlan
umutla donatmakta, kendi kendisiyle bansik yasatmada,
farkli insanlara karg duygudaglik kurdurmakta edebiyattan
daha iyi bir yolun olmadigim s8yleyebiliriz.

Bu pargada bog birakilan yere, agafidakl séz
dbeklerinden hangisi getirilirse farkli bir dlglnce
vurgulanmig olur?

A) ilgisini gekecek ana varlik gubesinin

B) yardim umacaklan ilk sanat brangimin

C) faydalanacaklan birincil sahanin

D) digsmemek igin tutunacaklan en dnemli dalin

E) yararlanmak igin bagvuracaklan énde gelen alanin




6.

Enrrumu

5. Bazilan merdivenin sonuna kadar giktiginda onun yanhs
duvara dayanmes oldugunu anlar.

Bu cilmiede aga§idaki tutumlardan hangisine dair
alestiri yapimistir?

A) Bir sonuca ulagmak igin uygun vasilayl segcememe
B) Hayall hedefler belireme

C) Ugrasilan isle yeterince sabir gysterememe

D) Amaca giden yoldan sapma

E) Dogru hedef saptayamama

(1) Sanatin faydasi, gergedi bitin yonlenyle ve
samimiyetie anlatmasindadir. () Bunun igin, sanalla
sadelik hakim olmahdir. (1l1) Sanat olan: biteni igtenlikle ve
tum boyutlanyla fade ettijinde yarar saglar.

(I'fl} Yapmacikl olan ve gergeklerden ¢ok farkli bulunan bir
isi, binakim sislemelerie kabullendirmeye galigmak
gereksizdir. (V) Gergekgilik kimi zaman nesnel bir
gergekligi taniyan bir tulum, kimi zaman da bir anlatim
yolu olarak tamimlanir.

Bu pargada numaralanmi§ cimlelerden hangi ikisi
ayni duglnceyl aktarmaktadir?

A)lvelV B) Il velll C)livelV

D) lli ve IV E)IVveV

I. Turizm y&netimi agisindan tunst molivasyonlannn
aragtinimas: oldukga dnemlidir

Il. CUnkd turist motivasyonlarinin tespit edilmesiyle
cesit motivasyon lipleri elde edilir.

Bu iki cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir
bigimde birlestiriimis hali agagidakilerden hangisidir?

A) Turist motivasyonlaninin tespit edilmesiyle gesitli
motivasyon tipleri elde edildiginden tunst
motivasyonlarinin arastinlmasi gerekir.

B) Tunst motivasyonlannin tespit edilmesiyle gesith
molivasyon liplen elde edildiginden turizm ydnelimi
agisindan tunst motivasyonlarinin arastirilmasi oldukca
dnemlidir.

C) Gesilli malivasyon tiplerini elde etmek. tunzm ydnetimi
ve lurist motivasyonlaninin aragtinilmas! agisindan

oldukga Gnemiidir,

D) Tunizm y&netimi, turist motivasyonlaninin aragtiriimasini
oneml gérdigl igin ¢esith motivasyon tiplerinin
olugturuimasina blydk dnem vermigtir.

E) Turizm ytnetimi agisindan tunst molivasyonlannin
araglinimas: dnemli oldugu igin turist motivasyonlannin
tespit edilmesinde birgok motivasyon metodu
kullaniimaktadir.
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8. (1) Kavramlann birincil kullamm amaci tanim yaparak 10. Tanzimat'in en énemli yazar ve sairlerinden biri olan

kavramin buhariagmasini engellemekdtir. (11) ikincil amaci |
ise kargilagtirma yapabiliyor olmakur. (lll) Fakat zorluk da Ziya Paga'nin asil adi Abdiilhamit Ziyaeddin'dir. 1829'da
burada ortaya gikmaktadir. (V) Bir insan edimi. bir takim ]
hususlar diganda birakimadan kavramlastinlabilir mi? Istanbul’da dogjan §air, Beyazit Lisesi'ni bitirdikten sonra
(V) Veya bu kavramlagtirma, g&ziemleyen kiginin bir m
soyutiamas: midir? ozel derslerle dil egitimi almistir. Bir siire Sadaret Mektub-1

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerin hangisinde Kaleminde galigan sair, % Mustafa Resit Paga

yazim yanhsgi vardir?
A)V B)IV c)lu D)l E)I

aracili§iyla sarayda Mabeyin Katipligine atanmigtir. Bu

sirada Fransiz'ca 6drenmigtir. Ali Paga, sadrazam olunca
v
saraydan uzaklasgtinimigtir.

Bu pargadaki alt gizili sézciklerin hangilerinde kesme
igaretinin kullanimi yanhgtir?

A)lvelll B)!ve IV C)liveV

D) Il ve IV E)lll veV

9. [Eski Misir belgelerinden, mizisyenlerin tapinak ve |
saraylardaki okullarda egitim aldiklan anlagilmakladir.

Memfis’te buylk bir mizik okulu vardir ve Ozellikle kadin 1

|

mazisyenler oradaki egitimle yeliglirilmigtir. Ayrica gocugun 11. 1930'lu yillardan sonra, Memduh Sevket Esendal ve Sait
I Faik'in hikayeleri, yeni bir kurgu ile kaleme alinir ve bu

ahlak ve duygulan Gzerinde olumlu bir etkiye sahip aldugu yazariar kendilerinden &nceki hikayecilerden aynlirdar ()
_— ; o o e s Tark hikayesinin neredeyse tilkenmez kaynagini
disuncesiyle muzik, gocuk egiliminin dnemli bir b8lGmind olugturu n:f () Buyaza rl};r () Gehov Tn?:-nang(:a o vl

olugturmustur. Mezarlardaki rélyeflerin yanina sanatg! Katherine Mansfield'in hikdyede izledikleri yolu takip
m ederler. Hikayelerinde biyik ve unuluimaz claylara yer

isimlerinin yazildii gérilmektedir. Muzisyenler iyi bir Gne vermezier. Bu yazarlann iyi birer kalem ustas: olmalan (
Turk edebiyatinda kisa hikayedeki yenilikleri okurun

ve kazanca sahip olabilmiglir. Sarayda mizikle ilgili bazi benimsemesinde 6nemli bir etken olur ( )
iinvanlara sahip gtrevlilerin de bulunmasi, mizigin Antik Bu pargada yay ayragla gésterilen bogluklara
“f "y agafidaki noktalama igaretierinden hangllerl
Misir'da 6nemli bir sanat dali olarak yer aldiginmi getirilmelidir?
gbslermesi bakimindan kayda dederdir. A) () ()0 ) B) L) ()G ()
Vv
Bu pargadaki alti gizili sézciklerden hangisinin yazimi C) L)) D)) () ) ()
yanhgtir?
E)OMIIOM

A)l B)II cym D)Iv E)V




12. Ve serin serviler alinda kalan kabnnde
Her seher bir gil acar, her gece bir buibul Oter

Bu dizelerle ligill olarak agagidakiierin hangls| |
s8ylenebllir?

A) Kuralh birlegik sifat kullaniimigtir

B) Zinciriame isim lamlamas: vardir.

C) Zaman anlam katan edal obegine yer veriimigtir.
D) Zarf gorevii sifal tamlamas: bulunmaktadir.

E) Tamlanan ddgmds isim lamlamasi vardir. 1

13. Karbon 14 Laboratuvanmin Glkemiz igin dnemi hakkinda

bilgi veren TUBITAK ls Geligtirme Yoneticisi Nuh Yiimaz, |
bu teknolojinin Dinya'da yalmzca 19 ilkede aklif olarak
hizmet verdigini ve Turkiye gibi tarih 6ncesi ve sonrasi

birgok geligmis medeniyele ev sahiplig yapmig ve ender
jeclojik ve tektonik bir cografyada yer alan bir Glke igin

kritik 8Sneme sahip oldugunu ifade etti.

Bu cUmlenin nesnesinde agagidakilerin hangisi
yoktur?

A) Bir isim tamlamasinda tamlanan gérevinde kullanilan
ozel isim

B) Basil yapil bir adi niteleme gérevinde kullanilan onag

C) Bir isim tamlamasinin tamlananlarini baglama
gorevinde bafdlag

D) Hem niteleme hem de belitme sifati almi$ iIsim

E) lyelik ekinden sonra hal eki almig sdzclk

14.

T
KURUMSA ]
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Agagidakl cOmielerin hangisinde yay ayrag iginde
verilen ekin drnedl yoktur?
A) Dikkat, akhn en blylk gocugudur. (1. tekil kigi iyebk

eki)
B) BUtUn mutsuziuklar yokluktan degil, cokluktan ilen gely
(Ful gelum eki)

C) Bir yengece dofru yurumeyi asla 6gretlemezsiniz
(Belirtme durum eki)

D) Ne oldugunu hayal etme,. ne oldugunu bil. (Isimden fii
yapim eki)

E) Gegmigin tehlikesi esir olmakti, geleceginki ise robat
(Exk fiif)

15. Kavram alan;: birbiriyle iligkili terimlerden olugur. Kavram
1

]
alani galigmalan, yalmz bir alana ait dil malzemesini
1
orlaya koymakla kalmaz; aym zamanda dil kullamciannin

dusOnce ve yasam tarzinin, bazen de psikolojik
v

durumlannin aragtinimasina olanak tanw. Bu husus.
V

kavram alaninin iglevini gbsterir.

Bu pargadaki numaralanmig sbzcilklerden hangisinin
tird yanhg verilmigtir?

A) |. sozciik: Isim B) lIl. sdzcik: Sifat

C) lil. sozcik: Edat D) IV. sbzcik: Zart

E) V. sbzcik: Zamir

NiAnr eaufaia m{."u
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16. (1) Gegligimiz hafta Mars'ta Curiosity gezgini adli mekik, 18. Biri, Ibn Haldun'a sorar: "Gocuklanimizi nasil terbiye

metan kaynadina dair en glgll tespiti gergeklestirdi. edelim?" |bn Haldun. o kigiye der ki: “Gocuklariniz: terbiye
(Il) Lazer spektrometre ile tescillenen metan piki, Curiosity etmeye galigmayin. Zira zaten size benzeyecaklerdir.

21 ppb ile Mars'taki Gale kraterinde 6iguldd. (Ill) Curiosity Kendinizi terbiye edin yeler."

gezgini, Mars'a 2012 yilinda inmisti. (IV) Oralama olarak

Mars'ta metan miktan 10 ppbv oldugundan bu, NASA'nin Bu pargada verilmek istenen mesaja en yakin kavram
simdiye degin olgtigu en bilylk konsantrasyona denk asagidakilerin hangisidir?

geliyor. (V) Peki metanin var olmasi ne anlama geliyor?
(VI) Eger Mars'ta melan varsa halen yagayan canlilar
tarafindan uretiliyor olabilir. (Vil) Bu sebeple Mars'ta
metan kaynad taranarak Kizil Gezegen'de ekstrem
kosullar alinda yasayabilecek mikrobik yagamlar araniyor.

A) Empati kurmak
B) Edilgin olmak

C) Rol model aimak

Bu pargadaki numaralanmi§ cimlelerden hangisi
diigiincenin akigimi bozmaktadir?

A) i B) Vi cu D) v E)V E) Baskin karakter olmak

D) Gostermelik davranmak

17. Parlak bir 6grenciyken yokluktan 6tird editimine devam
edemeyen bir gencin yasadiklar bu dykinun bel kemigini
olusturuyor. Kiglk yasta babasini kaybeden geng, bu aci
olaydan sonra hem okuyor hem de ailesinin gegimiyle

ilgilenmek zorunda kaliyor. Annesinin de hayata gozlerini 19. Duyussal zellikler; tutumiar, inanglar ve motivasyon gibi

yummasinin ardindan okulu birakarak bitin zamanini ve biligsel olmayan Ozellikleri igeren genig bir kavram olarak

kuvvelini gai|$maya ayirmasi gEfEki)'Of. Zira kendisinin dﬁ‘.}‘ll’lﬁlul’ Goz 6nunde bulundurulan bu dzellikler, blllssel
diginda bakmasi gereken alti kigi daha, yani kardegleri hedeflere ulagmada Onemlidir. Fakat duyugsal Ozellikler

direkt gbzlenemediginden zor 8igllir. Bundan dolayi
odretim sirecinde fazla dikkate alinmamaktadir. Bireylerin
dgrenmesinde en etkili duyussal dzelliklerden biri olan
isteklendirme, egitimdeki 6nemli psikolojik kavramlardan
biri olarak diigiinilmektedir. Isteklendirme, 8grencilerin

vardir.

Bu pargadaki 6ykili kahramaniyla agagidakilerin
hangisinde sbzii edilen kigi arasinda benzerlik

kurulabilir?
biligsel 8grenmelerinin kogullanndan biri olarak
A) Tahsilini baganyla tamamlayip 6nemli bir girkette gérulmekledir. Bu bakig agisiyla, 6zellikle 8drencilerin gok
yonetici olmasina ragmen ig¢sel bunalimlardan bir 1Urlu zorlandiklan bir ders olan matematik dersinde 6drencilerin
siyniamamigi. d§renmeye ydnelik motivasyonlanna 8nem vermenin
G@rencilerin bu dersi daha iyi 6§renmelerini
B) Ebeveynlerini yitirdikten sonra sorumiuluklan artan bir saglayabilecedi disindlebilir.

geng olarak hayata kargl daha gugli olmak zorundayd.
Bu parganin anlatimiyla ligili olarak asagidakilerin
C) Yalnizhiktan bunaldig igin artik yeni bir yagami olsun hangisi yanhgtir?

istiyordu, memleketini birakip baska yerlere gitmesi

gerektigini dusindyordu. A) Asamali yargiya yer verilmisgtir.

D) Fakirligi siirekli ensesinde hisseden bir aile babasi B) Gerekgeli sdyleyis bulunmaktadir.

olarak gok galigmasi gerektiginin bilincindeydi fakat

bazen yilginhga kapildi§i anlar da olmuyor degildi. C) Gikanimda bulunma s6z konusudur.

E) Oz giiven eksikligi yagayan bir gengli 0. toplumun D) Kaliplagmig s6z kullanilmigtir.

ondan istediklerini yerine getirme telag: iginde

gegiyordu zamani. E) Kargilagtirmadan yarardanilmigtir.

JoDée : b
- '

Nider saviava gecl
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20. —. Bilimle ilgilidir ¢linkii edebiyat ve tarih belgelerini
loplayip dederiendirerek onlardan 6zgiin bir sentez
meydana getirir. Sanatla ilgilidir ¢linki edebiyal melinleri
Ozerinde galisir. Fakat bilim olarak pozitif bilimler gibi
gtizleme ve deneye dayanmaz. Ogrelic bir nitelk tagidigi
igin de sanal eseri degildir. Edebiyat tarihinin
gorevierinden biri, edebi tiirlerin gelisimini gdstermektir.
Bundan dolayidir ki edebiyat tarihi gesitli tirlerin
dogusunu, hangi etkenlerle nasil geligtigini, bu
gelismelerin nasil bir yol izledigini ele alir.

I. Edebiyat tarihinin sanatsal ve bilimsel hususiyetleri
oldudu yadsinamaz

1. Edebiyat tarihi bir bakima hem bilim hem de sanattir

1. Edebiyat tarihgisinin yaptidi igin sanatsal ve bilimsel
ybnleri s6z konusudur

Bu pargada bog birakilan yere dagincenin akigina
gdre numaralanmig cimlelerden hanglleri getirilebllir?

A) Yalniz | B) Yalmz Ii C) Yalmz Il

D)lvelll E) 1. 1l ve i

21. Insana bazen hayalin hig acimasi yokmus gibi gelir. Hayat

—

bizi hirpalar durur. $iphe yok ki zor zamanlarda giicii)
olmak ¢ok zordur. Fakat geminiz saglamsa denizler sert
olsa da firtnay atiatirsiniz. Iste zor zamanlarda
hatirlanmas) gereken ufuk agici lavsiyeler:

« Giulimsemenizin dinyay: degistirmesine izin verin
fakal dinyanin gilimsemenizi degistimesine asla
izin vermeyin.

« Bulundugunuz yerde ve elinizdekilerle ne
yapabilirseniz onu yapin.

* Mutluluk igindedir, e§er onu bulursan bagka birgok
kisiyi mutiu edersin.

« Din gegmiste kaldi, yarin heniz gelmedi. bugin ise
bir hediyedir.

¢ En biyiik ihtisamimiz asla digmemek degil, her
distigumizde kalkmakhir.

s Hayalla asil kaybedenler deneyip basansiz olanlar
degil. hi¢ denemeyenlerdir.

Bu pargaya gére, agagidakilerin hangisi zor
zamanlarda yapilmas: gerekenler arasinda degildir?

A) Girigimde bulunmaklan kaginmama

B) Bagansiziik karsisinda hemen pes elmeme
C) Kendini bagkalarinin mutluluguna adama
D) lginde bulunulan zaman: 8nemseme

E) Mevcut kaynaklan dogru kullanabilme
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22. (l) Yashhk: 8nine gegilmesi mimkidn olmayan. biyolojik ve

sosyal yonlen olan bir sireglir. (Il) Yaslihk, fizyolojik bir
olay olarak ele alinip fiziksel ve ruhsal glglerin bir daha
yerine gelmeyecek sekilde kaybedilmesi, organizmanin ig
ve dig etmenler arasinda denge kurma potansiyelinin
azalmas:, kisinin fiziksel ve ruhsal bakimdan gerilemesi
seklinde tanimlanabilir, (11l) Yagam kalitesi; bireylerin
fiziksel saghd, psikolojik durumu, kigisel inanglan, sosyal
iligkileri ve yasadikian gevreden etkilenen kompleks bir
yapiya sahiptir. (IV) Kiginin yagam ve Igi, aile ve yakin
akrabalan ile iligkisi, kendi sadligi, diger yakin iligkide
bulundugu insanlann saghgi. ekonomik durumu, konut,
din, sosyal yagsam ve bog zaman aklivitelerine iligkin
tatmininin subjeklif dederlendirmesini yansitan ¢ok yanid
bir kavramdir. (V) Yagam kalitesi. bireylerin iginde
yasadiklan kdltur ve degerler sistemindeki kendi yagam
algilandir. (Vl) Bireyin yagam algilar. kaliteli bir yagam
sirdirdUguni kendisine hissettirebilir. (VIl) Bazen de tam
tersine bireyin yagam algilari, yagam kalitesinin
duguklugunu de kendisine hissettirebilir,

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikincl paragraf
numaralanmi§ cimlelerden hangisiyle baglar?

A)il B) Il C) IV D)V E)vI

23. Bernard Shaw, bir oyununun ilk gecesine Winston

Churchill'i davet etmis. Davetiyeye bir pusula iligtirmig:
— Size iki kisilik davetiye gbnderiyorum. Bir dostunuzu
alip gelebllirsiniz. Tabil dostunuz varsa.

Churchill, hemen cevap gondermis:

— Ne yazik ki o gece bagka bir yere sdz verdigimden
oyununuzu izlemeye gelemeyecedim. lkinci gece
gelebilirim, tabii oyununuz lkinci gece de oynarsa.

Bu pargada Bernard Shaw ile Winston Churchlill'in
birbirlerine yaklagimi aga@idakilerin hangisiyle

.acgiklanamaz?

A) |gneleyici B) Elegtirel C) lronlk

D) Objektif E) Algaltic

24, Yeriyim yerli olmasina
limik iimik damar damar
Yerliyim
Bir dilim Trabzon peyniri
Bir avug liftik
Bir gimdik gavdar
Bir tutam Sile bezi gibi
Digimden tirnagima kadar
Ressamim
Yurdumun tagindan topragindan sorip gelir nakiglanm
Tagima topradima toz konduranin
Alnin kanglarim
Bu dizelerin sairiyle liglll olarak agafiidakilerin hangisi
sdylenemez?
A) Memilekel sevdasiyla doludur.

B) Aidiyet duygusu igindedir.
C) Sanatinin kaynadim ulusal unsurlara dayandirmakladir.
D) Himanist bir duyarlihda sahiptir.

E) Ulkesine k&t gozle bakanlara meydan okumaktadir,

— e
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. (1) Kozmologlar antropik ilkeye genelde evrenin ozellikleri
v@ kanunlan Uzennde ¢alisirken bagvururar, (1) Bu
baglamda evrenin nihai teoremi Ozerinde galisan
fizikgilerden biri olan Slephen Hawking'den bir alinti
yapmanin yerinde olacagini doginUyorum. (Ill) Dort
boyullu olan, kdtie gekimi igeren ve herhangl bir sonsuz
¢ikarma olmadan sonlu olan. (IV) Sonrasinda sdyle devam
eder: (V) Antropik llkeye bagvurmaksizin birinci ve ikinci
ozellikleri agiklamak zordur, ayrica birinci ve Uguncu
Ozelliklen saglayan ama kolle gekimi igermeyen tutari bir
kuramin olabileced géndimektedir.

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerin hangisinden
sonra "Hawking, evren tanimlayan nihai bir kuramin su

O¢-szelbde sahip olmasi gerekligini ifade ediyor.” cOmlesi
getirilebllir?

A)l B) Il cym D) IV E)V

Merak, biime arzusu demektir. Peki, merak ne igindir?
Merak hep bir yarar mi gozetir, yani edinecegi bilgiden
faydalanmayr mi 6ngérir? Yoksa saf bir merak, “merak

igin merak” (mesela bilimsel merak) diye bir ey var midir?

Freud'a gore merak saf halde ortaya gikmaz, “hayati bir
l0zum" meraki teliklemigtir. Psikanalist anlayisin kurucusu
olan Freud'un bu kaniya nasil vardi§i nesnel olarak 1zah
edilemese de ¢alismalarinda 6ne ¢ikan molifierden birinin
merak olmasi, bu yarginin 6nemini arlirmaktadir.

Bu pargaya gbre agagidaki onermelerden hangisi
Freud'un bakigiyla 6rtliglr?

A) Bilim insammin merakini letikleyecek birgok doga olay:
ve varhk mevcuttur.

B) Merak, her insanin tabiatinda bulunan bir duygudur.

C) Bilimsel meraki gUndelik meraktan kesin gizgilerle
ayirmak gerekir,

D) Meraki arastirma becerisiyle bideglirmek son derece
gugtur.

E) Meraki bir gereksinim harekele gegirir.

27,

28.

Hangi isle ugrasirsaniz ugrasin, elle tutulur sonuglar eide
etmek istiyorsaniz sabirh olun. Sabir, karsilagilan guckib ey
ve engellerden yilmamak ve onlara dayanmaklir.
Dolayisiyla sabir, psikolojik yénden kuvvetli olmaktr
Diyelim ki hedetfinize ilerlerken bir aksaklik meydana gela,
Sizi amacinizdan alikoyacak bir nsk ortaya gikli. Maaless(
pek ¢ok insan, boyle bir durum kargisinda gerekli
dayanikliig: ve sodukkanliligi sergileyemez. Halbuki
dayanikliik ve sogukkanlilik. sabir demzim besleyen
wmaklar gibidir. irmaklar kurursa deniz de er veya ge¢

Kurur.

Bu pargadan asafidakl yargilann hangisine )
ulagilamaz?

A) Sabirli olmak, ruhsal agidan gig¢li olmaklir.

B) Ne yazik ki birgok insan. karsilastig sorunlar
karsisinda sakinligini koruyamaz.

C) Sabur, yasla ve tecribeyle kazanilan bir vasifir

D) Sabur, zorluklar karsisinda pes elmemektr.

E) Bir igin bagariyla neticelendiriimesi isteniyorsa sabirl
olunmalidir.

Romanin genis toplum kesimlerine hitap etmesi, istendi
bir durum elbette. Halta bu, pek ¢ok romanci igin nihai bit
hedeftir Fakal alelade bir kurguya dayanan, basil
igariklerden beslenen, guncelin digina gikamayan, gelp
gegici bir roman anlayi§i edebi duzeyimizi gok agadilara
cekeceklir.

Bu pargada, agadidakilerden hangisine karg
gikilmaktadir?

A) Kalileh romanlarnn yilip gilmesine

B) Aklina esenin roman yazmaya girigmesine

C) Usla igi romanlarin yeterince 6nemsenmemesine
D) Romanin siradanlasip kaliciiktan uzaklagsmasina

E) Romanin genis killelerce okunmamasina

Besh Diger saylaya geginiz.
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1980 yilimin besinci ayinda Max-Planck Enstitdsa, misir
genini bir bagka kimmiz: bitkiye agilayarak ¢aligmaya
bagladi. Bu musir geninin dzelligi, yerini devamh
degistrmesiydi. Oysa normalde bir gen daima yerinde
kalr. Bu misir geni, yerini sirekli degistirerek icabinda
fonksiyonu olmayan genlere donU$ebiliyordu. Bu
arastirmayla ziplayan genin renk veren yenl bitkinin

genlerine ne kadar dondsebilecedi belirlenmeye galigildi.

Ziplayan genler, kirmizi bitkinin genlerine donlsUnce o
geni kilitieyerek renk dedigimine izin verildi. Boylelikle
kimmizy bitkinin biitin genleri beyazlasti.
Agagidakilerden hangisi bu bilgiler dogrultusunda

yapilacak bir aragtirma sdrecinde sorulacak
sorulardan biri olamaz?

A) Misir geninin biyolojik yapisi nasildir?
B) Genlerin harekelliligini saglayan temel faktor nedir?
C) Genlerde renk degisimi nas)l meydana gelmektedir?

D) Misinn genlerinde kirmizihdr saglayan temel unsur
nedir?

E) Ziplayan genler ne zaman ve nasil tespil edimiglir?

30. Son incelememde, trigonometrinin kurucusu sayilan
Battani'yi ele aldim. Buna gbre Battani; dokuzuncu ve

onuncu ylzyillarda yetismis olan Misliman matematik,
aslronomi ve cofrafya alimidir. Ismi Muhammed bin Cabir
bin Sinan er-Raki olup kinyesi Ebu Abdullah'tir. Avrupa'da

858 senesinde Harran'da dogmustur. I tini
Firal Nehn kiyisindaki Rakka'da gegirmis

B) Yalmz Il C)yalmzill

E)I live

31. Her milletin kendine 6zgu davrani§ kaliplari vardir, bunlar

bir milleti digerlerinden ayirir. Tanhi siregte bazi
degiglklikler yagansa da bu kaliplarin 6z0nl korudugunu
sOylemek mumkindir. Bir bakima milletin geleceginin '
teminali olarak gdrilen bu ortak davrami§ kaliplan, fertle
olaylar kargisinda benzer davrani§ sergilemesine yard
olur, Yeni yetigen nesillere dederlerin aktarimi, bireyin
davraniglarina yén verme ve karar verme sirecini etkilem

badlaminda buylk bir Sneme sahiptir.

Bu pargadan hareketle ulusal davramsg kaliplan

agafidakllerin hangisinde dof§ru tanimlanmigtir?

A) Milletin kendine 6zgl dederleri, uluslararasi deferle
bdtdnlegliren anlayiglardir,

B) Milll birlik ve kdltdrd glglendiren, bireylerin hareket
tarzim sekillendiren tutumiardir.

C) Ulusal bilinci besleyen ve ortak tutum olugumunu
destekleyen yazin yapitlaridir.

D) Bireylerin kendilerine has olan gesitli yaklagim
tarziaridir.

E) Evrensel insan tipinin belirgin niteliklerini gbstleren
tavirlardir,
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32. Evliya Celebi. 17. yOzyida Osmanh topraklarini yaklagik
50 yil gezmis ve gtrdiklenini 10 ciltik Seyahatname adl
esennde toplamig anli bir gezgindir. Esennde gezip
gordigi yerierle ilgili izlenimlerini sergilerken bash bagina
birer aragtimma konusu olabilecek bilgiler, belgeler ortaya
koymustur. Evilya Celebi, gidip gordiigo yerierde bulunan
kusg tdrlerini ve bu kug turlennin yerel isimlerini de
Seyahalname’'de vermiglir. Bu bilgilere dayanarak Turkiye
omitolojisine ail ik kayitlar Eviiya Celebi'ye aittir denebilir.
Gezgin, Seyahatname’nin V. bblumunde Suphan
Dagi'nda gtirddgd Akbaba turlen igin "Kerkes kuglan gayet
¢oktur ve gayet muammer (¢ok uzun) olup hatla bin sene
omdr sirer.” der, Ayrica balgedeki 6nemli sulak alanlara
da dikkat geker. Bu kapsamda Van"in Edremit kdyunde gol
kiyisinda birgok canhimn banndigi bir sazliktan s6z eder.
Aynica eserde Ergek Goli'nin omitolojik 6nemine de

deginilir,

Bu pargadan hareketle agagidakilerden hangisine

ulagilabilir?

A) Tarkiye'nin kusg c¢esitliligi bakimindan zengin bir dike
olduguna

B) Osmanh doneminde kuslarnin 6zelliklenne dair farkl
turlerde eserer olugturulduguna

C) Seyahatname’'nin gok okunan bir gezi kitabi olduguna

D) Evliya Celebi'nin dinyadaki sayili seyyahlardan buri
olduguna

E) Evliya Celebi'nin, eserinde cografi unsuriara dair bilgiler
aklardiina

33. Antik Yunan D6nemi'ndeki atom anlayigiyla gdnUmiz

modem biliminin geldigi nokta arasindaki farklarn biliygn;z,

Bu suregle yapilan pek ¢ok deney sonucunda, alom
¢ekirdeqi icerisinde proton ve notron dedigimiz
pargaciklarin var oldugunu gordik. Bu proloniar ve
¢ekirdegin etrafinda donen elektroniar ile periyodik
tablodaki elementlenn dzelliklerini agiklayabiliyoruz.

Bu pargadan hareketle aga§idakilerden hangisi
sGylenemez?

A) Atomun yapisina iligkin ilmi galigmalar yapilmigtir,

B) Alom gekirdeginde proton ve nétronlarin bulundugu
kanitlanmigtir

C) Antik Yunan'daki atom algisi ile gagimizdaki atom
bilgisi értugmemekledir.

D) Deneysel bilgiler, periyodik tabloyla ilgili kan degigikligi
olusturmugtur.

E) Elektronlarin, elementlerin niteliklerini izah etmede
15levi vardir
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35, Gunesten gelen i1sinlar ve atmoslfer sayesinde, giindizieri
gokylzinid mavi goriyoruz fakat geceleri Gines 1ginlan

34. Asl, Mutasyona Karsi! |

Once Ingiltere'de, sonra da Guney Afrika ve Brezilya'da
lespit edilen vinds mutasyonlan hakh olarak "mutasyon
tehdidi"nin ciddiyetini iyi bilen bilim insanlanm ciddi élgide ‘
korkuttu. Neticede bizim de sizin de endigelerimiz artti. ,
Hakli olarak “Virisle olugan bu yapisal degigimler |
-mutasyonlar- acaba onu daha bulasici, daha gigli, ilaglar
ve asilara kargi daha dayanikli yapabilir mi?" gibi sorular I
aklimiza geldi. Konunun uzman dedilim. Ama ne var ki [
tecribeli bir hekim olarak "“mutasyon baskisi"nin ne
oldugunu ve onemini az gok bilirim. Aynca “mutasyon
meselesinin dzellikle virdsler igin vazgegilmez davranig
kalplanndan biri oldugunu da asla unutmam. Zaten boyie
oldugu igin degil mi ki her yil yaptirdigimiz grip agilarninin
yapisini sik stk degistirmek zorunda kaliyoruz? Biliyoruz ki
influenza virasleri her yil sadece kilk kiyafetlerini degil, i¢
yapilann bile degistirebildikleri igin bizi her sene daha
farkh bir ag1 Uretmeye zorluyoriar.

Bu ktse yazisiyla ilgili aga@idakilerin hangisi

sdylenebilir?

A) Aktiel bir konunun sosyoekonomik boyutlan Gzerinde
durulmaktadir.

B) Tibbi bir meselenin halkin degisik tabakalarinca nasil
algilandigina deginilmektedir.

C) Uluslararasi bir sorun, hem o alana dayali ifadelerle
hem de sohbet Gslubuyla aktarimaktadir.

D) Saglik alanindaki gelismelenn. uzmanlarca farkli bakig
agilanyla dederlendirildigi beliftiimektedir.

E) Yapilan yorumlarla gergekler arasindaki tutarsizliga
dikkat gekilmektedir.

36.

olmad:§: igin Dunya, karanhga buriniyor ve gékyuzindeki
yildizlar belirgin hale geliyor. Evrende milyararca yildiz

oldugunu ve tim bunlann igik yaydigini biliyoruz. Oyleyse
—7

Bu parganin sonuna dilsuncenin akigina gtre
asafpdakilerden hangisi getirilebilir?

A) uzay nigin karanhktir
B) bu igiklar, Dinya uzerine nereden geliyor

C) Dinya atmosferinde gaz. toz ve su damlaciklan nigin
bulunur

D) Dinya‘dan Ay'a bakildiginda Ay'in atmosferi niye
aydinlik g&rindr

E) 14,7 milyar yaginda oldudu bilinen evrenin sirlar nasil
agiga gikar

Ivan Turgenyev'in yazdi§i ve dinya edebiyalinin klasikleri
arasina girmis Babalar ve Odullar adl eserin
baskahramani Bazarov'dur. Frederic Nietzche'nin nihilizm
(higgilik) felsefesinin etkisim oldukga fazla hisseden bir
karakterdir Bazarov. Babasiyla yasadidi kugak farkinin
olusturdugu gatismada bocalayip durur. Onun, geleneksel
olana karg: gikigi Gyle bir noktaya vanr ki balan bir
toplumu ve toplumsal dederleri yok sayma asamasina
gelir. Bdylesl bir agirilik iginde Bazarov, etrafindaki her
davranigi sagma bulur ve anlamsizhigin iginde tabin caizse
bodulur. Bu durum da bir kez daha gbtsteriyor ki her seyde
denge unsuru elden geldigince gdzetilmeli. Kiginin '
diusunmesi ve her seyi sorgulamasi, mantikh sonuglara
varmak istemesi oldukga uygun ve yararh bir davranmigtir.
Boyle bir karakter kendisini sirekli geligtirir fakatl bu
durumu asinlik boyutuna vardiranlar en basta kendileri
zarar gorir ve hayatlanm zindana dondslirirler.

Bu pargada verilmek istenen diigiinceyi en ly| ifade
yargi asagidaklierin hangisidir?

A) Celigkiyi hissetmek, higbir sey hissetmemeklen iyidir.
B) Hayalin sesi dedil, iginizdeki ses Snemlidir.
C) llaci zehir yapan, sadece doz farkidir.

D) Toplumsal normlarin sekillendiremedigi insaniar
mutsuzdur.

E) Belki de en ufak seye bile bir anlam yiklenmemelidir.
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h 37. - 38, sorulan agagidakl parcaya gdre cevaplayimz.

39. - 40, sorular asadidaki pargaya géire cevaplaying

——

Yazar, istedi§i kadar gagini agmak istesin, asla yapamaz bunu.
G aginin adami olmaya mahkumdur 0. Su ya da bu bigimde
¢afdas loplumu da esennde canlandiracak ister istemez. Bu,
olagan bir durumdur. CdnkQ onun igin elle tutulur ve gozle
gonilur tek yagayan gergek, gaddaslan ile bir pargasi oldugu
toplumudur. Iginde bulundugumuz ydzyida da durum degisik
deqil. Hang! edebi edilimi g&isterirse gostersin, hangi Oslupla
eser oluslurursa olustursun, hangi topluluga mensup olursa
olsun halihazirda higbir yazar bu durumun tersini ispat edecek
bir sanat seruveni suirmemekledir. Yani kendi déneminden

lamamen bagimsiz degiidir.

37. Bu pargada vurgulanmak istenen diiglnce
asagidakilerden hangisidir?

A) Bir yazarin kalici olmasi, kendi devrinin gergekhgini dile
getirmesine baghdir.

B) Yazarin basarih olmasi, konu yelpazesini
genisletmesiyle gergeklesir

C) Her yazar. yagsadi§i devri etkileyici bigimde yansitabilir.

D) Higbir insan, yasadigi ¢agin kogullarindan bagimsiz
degildir.

E) Yazar, yagadi§ donemi islemek mecburiyetindedir.

). Pargada digUncelerinl bdyle agiklayan bir yazarin,
agagidakilerden hangisini ileri srmes| beklenmez?

A) Yazar kendi zaman dilimiyle simirlamak, olasi dedildir.
B) Yazar, eserlerinde kendi toplumunu ele alr.

C) GOnGmUzln yazarlan da yagadig Gagdar bagimsiz
degildir
D) Edebiyatin toplumsal yonu gugludur.

E) Yazar ¢aginin boyundurugundadir.

Rockefeller Universitesinden aragtirmacilanin yapligi caligma
farkh farkh kokular veren -gimenden kimyasal maddelere kaqd
128 madde kullanildi. Bu maddeler onlu. yirmili ve otuzlu
gruplar halinde bir araya getinlerek gok sayida degisik kangir
hazidandi. Bu deneyde gtniillu olarak yer alan ve yaslan 20
48 arasinda degisen 26 kigiye her defasinda ug kangim
koklatildi. Koklatilan karigimlarin ikisi ayn, biri farklhydi.
Ganiillilerden farkli kokuyu bulmalar: istendi. Her gonullingn
264 deneme yaplidi bu galigmada ug karigimdan hangisinin
farkh aldugunun bulunmasinda ne kadar basari saglandi§ le
ilgili 1statistiki veriler olusturuldu. Elde edilen veriler kullanilara
128 koku maddesiyle yapilabilecek karngimlar hesapland
Yapilan hesaplamalar normal bir insan burnunun en az 1 tnlyo
kokuyu ayirt edebildi§ini gosterdi. Koku alma duyusunun ik ke
bu kadar kapsamli incelendigi bu yeni ¢aligma, insan bumunur
algilama yetisinin bilinenin gok dstunde oldugunu ispathyor

I. Calismada kullanilan maddeler, rasigele ve dedisik

39.
miktarlarda alinarak kullanilmigtir.

Il. Galismaya katilan bilim insanian génulli kimselerdr

ll. Kangimilarin koklatildigi kisiler, farkh yag gruplanndan
segimigtir,

Bu pargada sézii edilen galigmayla llgill olarak
yukarndakilerden hangileri dogrudur?

B)1wvell C) Yalmiz i

A) Yalmz Il

D)L wvell E) Yalmz|

40, Bu aragtirmanin amaci aga§idakilerden hangisi

olabllir?

A) Koku alma duyusunun insan igin ne kadar dnemli
oldugunu agiklamak

B) Koklama &zelliginin bireyin dunyasinda yerinin ne
oldugunu belifremeok

C) Normal bir insanin kag dedisik kokuyu
hissedebilecedini belirlemek

D) Koku almanin gevresel elkenlerle ilgisinin olup
olmadigini gdrebilmek

E) Koku alma duyusunun nasil ¢calistigim ortaya koymak
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1. Hun imparatoru Mete Han’in eginin, Ginile yapilan
antlasmaya devlet adina imza atmasi ve Mete Han"'in
Cin ordusunu kugatmig olmasina ragmen esinin
telkinleriyle kugatmay: kaldirmasi, agagidakilerden
hangisinin dogrudan géstergesidir?

A) Yonelimde demakrasiye dnem verildiginin

B) Savaslarda kadinlarin da micadele ettiginin

C) Hatunlarin, dlke politikalarinda etkili oldugunun
D) Hukumdarlann Cinli prenseslerle eviendiklefinin

E) Savas ve baniga hatunlarin karar verdiginin

2. Anadolu'dan degisik zamanlarda gegen seyyahlar, Torkiye
Selguklular’ndan bahsederken sulama sistemlerinden,
bahgelerden ve dedisik bolgelerde yetiglirilen karpuz,
kayisi, badem, erik, armul, limon ve portakal gibi
meyvelerden s6z etmislerdir.

Bu bilgiye dayanarak Turkiye Selguklular ile liglll
agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Anadolu'ya yeni bitki torleri getirdiklerine
B) Zirai alanda faaliyetlerde bulunduklarina
C) Tanm gelistirecek tedbirler aldiklarina
D) Ulke topraklarindan yararlandiklarina

E) Meyvecilik ve bagcilikla ilgilendiklerine

3. XIX. ylzyilda Geng Osmanlilar Cemiyeti Uyeleri Osmanli
Devileti'nin iginde bulundudu durumdan kurtulabilmesi igin,
devletin anayasal bir nitelije kavusmasi gerektigini
savunmuslardir.

Asafyidakilerden hangisl bu dodrultuda
gergeklesmistir?

A) Mesveret Meclislerinin agiimasi
B) Divanihimayun'un kaldiriimasi
C) Babiali Baskini'nin yapiimasi
D) Kanunuesasi'nin ilan edilmesi

E) Sened-i lttifak'in imzalanmas:

4,

Kurtulug Savasi'yla ilgili hazifanan tarihi dizideki bir
sahneye kronolojik hata oldugu gerekgesiyle tarihgiler,
buyik tepki gstermiglerdir.

Buna gére tarihgllerin karg: geldlkleri sahne
asagidakilerden hangisi olabllir?
A) Mustafa Kemal'in baskomutan segilmesi

B) Kuvaymilliye yerine dizenli ordularin kurulmasi
C) Halkin Tekalif-i Milliye Emirlerine ilgi gostermesi |

D) Tirk tarafinin Rus. Fransiz ve [talyanlardan yardim |
almasi |

E) Disman donanmasinin Canakkale Cephesi'nde
durdurulmasi

1
|
J

Ismet Inéni: “ittihat ve Terakki Partisi ile aramizda beliren
ilk mesele, ordunun siyaselten ayrilmasi kanusudur. Yani.
orduda subay olacak. ayni zamanda bir siyasi partinin
dyesi olarak galigacak, bu olmaz dedik biz. Alatirk bu
fikirde idi. Ben o fikirdeydim. Karabekir o fikirde idi. Bun
mucadelesini yapiyorduk.” demistir.

Ismet Inoni’'niin savundugu anlayig, Cumhuriyet
Dénemi'ndeki hangi diizenleme ile uygulanma imkani

bulmustur?
A) Takrir-i Sikdn Kanunu'nun gikanimasi

B) Zorunlu askerlik uygulamasina gegilmesi

C) Teskilat-1 Esasiye Kanunu'nun kabul ediimesi

D) Erkan-1 Harbiye-i Umumiye Vekaletinin kaldinimasi

E) Kuwvveller ayrilidi ilkesinin hayata gegiriimesi

6. . ABD ve Kanada'nin dogusu

Il. Iskandinav Yarimadasi
IIl. Asya'nin dogusu
IV. Asor Adalar ve lzlanda

Yukanda verilen alanlardan hangisinde depreme
olarak dogjal afet yaganma riski en azdr?

B)1velll c)u

A)lvell

D)livelV E)lllvelV
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. Yeryluzunde, genel hava dolasiminin yan sira yerel banry,
Asagidaki gérselde, akarsu agmnim ve birikim gekli olan 8 ary gena: i) i
n:mdares goslerilmigbr " i ltf:sull'arrndalu dedisimlere bagh olarak gin ignde

’ rizgarlarin hizinda da degisim yasanir.

Asadida, X ile goslenlen Kapadokya merkezinden harews
eden balonlarnn rolalan ve ulastiklari yerler
l numaralandirilarak gosterilmiglis,

1 T

Akarsuyun menderesler olugturdugu bir béige igin
agagidaki yargilardan hangisl kesin olarak

sdylenemez?
A) Yadis rejimi duzenlhdir. !
|

|

|

B) Zamanla yatak dedigtirmiglir.
C) Enenji potansiyell diusukidr.
D) Boyu uzamisghir. r //

E) Kaynad ile agz arasinda yokselti farki azalmigtir. ’
1018

%, Buna gbre, tim kogullar esit kabul edildiginde
Kapadokya'dan turistik amagh hareket eden
balonlardan hangisi vang merkezine en erken ulagir?

A)l B) Il c) D) IV E)V

8. Deniz ulasiminda bodaz ve kanallar, yolu Iusallara
Oiglide zaman ve yakit tasarrufu sadlar.

10. Asafida verilen gdglerden hangisi, sonuglan itibariyle
gog alan dlkeler igin 8nemli bir avanta] saglarken gog
veren (ilkeler igin dezavantaj olugturmaktadir?

A) Dogal afet sonrasi go¢

Buna gtire SU Kanali'nin inga edilmesi, harita )
iizerinde verilen hang) iki liman arasindaki ulagimi B) Mibadele gbgu
en fazla kolayiagtimigtir?

e | : C) ls¢i gogo
A) New Jersey - Lagos B) Said - Shanghai

D) Siginmaci gogu
C) Hamburg - Said D)Lagos - Hamburg Lo e
E) Beyin gogi

E) Shanghai - Lagos
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11. Ispanya'da bir doktor, Koronavirls (Covid-19) hastasi olan
yasl insanlarda kullanilan solunum cihazlarnimin aym
hastalija yakalanmig geng hastalara takimak Gzere
sdkuldogunl stylemistr. Solunum cihazina bagh yash
hastalanin ise solunum cihazlan alindiktan sonra aci
gekmemeleri igin sakinlestirici verilip uyutularak 8lime terk
edildiklerini belirtmisgtir.

Bu pargada s&zi edilen uygulama lle ligili
agafiidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Faydacili§ esas alan en biyik mutluluk ilkesine gére
hareket edilmigtir.

B) Kot niyetle yapilmasina ragmen yararh olan bir
eylemde bulunulmustur.

C) Insanlik degerini koruyan ve yiicelten bir eylemdir.

D) Eylem hem bilgiye dayah hem de iyi niyetle
gerceklestirilmistir.

E) Higbir beklenti gézetiimeden kosulsuz bir eylemdir.

12. Machiavelli'nin siyaset anlayiginin temelinde “erdem” ve

*sans-yazgi” kavramlan bulunur. Onun erdem dedidi sey,
kendi glicine dayanarak devleli ydneten kigilerin
nitelikleridir. Erdem hem ileri gérlslilik hem de siyasal
merhametsizliktir. ltalyan birligini saglamak igin fikir Greten
Machiavelli, sansi veya yazgiy: dizginlemek isteyen
yonelicinin zamana ayak uydurmakla erdemini ortaya
kaoyabilece§ini sdyler. Bunun igin ybnetici uygun araglar
segmeli, gerektijinde yasay: da giicl de kullanabilmelidir.
Bu noktada ydnetici bazen aslan olmal, bazen tiki. Bazen
agikga saldirmali, bazen kendini gizlemelidir.

Bu pargaya dayanarak Machiavelli ile liglll
agagdakilerden hangisi lleri sirlilebillr?

A) Ydneticilerin ahlaktan uzaklagmasim hor gbrdigii
B) Devlet yénetiminde esnek bir ahlaki tutum benimsedi§i
C) Ydneticilerin ahlaki olguniuguna 6nem verdigi

D) Devleti ahlaki disilincenin gergeklegme araci olarak
gordugu

E) Bireylerin erdemli olabilecekleri toplumsal bir dizen
tasarladig

13. Meviana'nin digincesinde. dinyay: bitlnuyle terk etmek,
dinyayl tamamiyla hayatindan gikarmak sz konusu
degildir; aksine insamn dinyalar kurmasi ¢gitlenir.
Mevlana bu durumu Mesnevi'sinde “deniz-gemi”
metaforuyla anlatir. Geminin su tzerinde bulunmasinin
onun hareket etmesine yardimci olmasi gibi, Allah lle ilgiyi
kesmemek Gzerine kurulu bir dinya anlayi$imin da dinin
ayakta durmasina yardimci olacadin sdyler.

Mevlana pargadakl dUgUncesiyle asafidakilerden
hangisini vurgulamaktadir?

A) Insanin higbir seye muktedir olmadigini bilmesini
B) Her insanin kendi kaderine riza gdstermesini

C) Insanin dodanin nedenselliginden siyrimasini
D) Din-dunya iligkisinin denge iginde olmasim

E) Benligin istek ve arzularina énem verilmesini

14. Bergson, dodanin yaratici evrim ilkesiyle hareket ettigini
disuonmektedir. Ona gére bu evrim, bilimle agiklanamaz.
Gunki bliim; incelemesini yaptid olguyu ayirir, durdurur.
Bu durumda da olguyu tam olarak kavrayamaz.
Kavramanin tek yolu, evrimsel akigla birlegmektir; bu ise
ancak sezgiyle olur. Sezgi nesneleri aracisiz olarak oldug
bigimiyle bilebilir.

Bu pargaya gbre sezginin temel dzelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Deney ve gdzleme dayanmasi

B) Aklin ve deneyin birlikteliginden olugmasi
C) Gergekligin varligini kamitlamass

D) Aklin en temel 6gesi olmas

E) Hakikati dogrudan kavramasi

15. Plalon helikopter gérmedi, bu nedenle onun zihninde
“helikopter ideasi” yoktu. Buna kargin at, aslan, insan,
afdag vb. nesnelere ail idealar onun zihninde vardi. CUR
yasami boyunca hep bunlara taniklik etti. Dolayisiyla @8
helikopter de gérmis olsayd: onunla ilgili bir ideaya s@
olabilirdi.

Bu pargadan asafidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Nesneler gergekligini idealardan alir.

B) |dealar nesneden badimsiz bir varolugtur.

C) Bitiin idealar deneye dayanir.
D) Gergek varlik nesneler degil, idealardr.

E) ldealarin mahiyeti kesin olarak bilinemez.




osyal Bilimler

16. - 20. sorulan Din Kiktird ve Ahlak Bilgisi dersinl yasal olarak
almak zorunda olanlar ve imam Hatlp Okullari

dgrencilerUmezunian cevaplayacaktir.

Gunduzleri onug tutan, geceleri ibadetle gegiren ve
ailesini ihmal eden Abdullah b. Amr lbn As'in bu
durumu Hz. Peygamber'e (S.A V.) haber verilince
Hz. Peygamber (S.A.V.), ona "Oyle yapmal Bazen
| orug lul. bazen tutma. Bazen uyu, bazen ibadele
kalk. Zira senin dzerinde vicudunun hakki, gbzlerinin
hakk, esinin hakk: ve ziyarelgilerinin hakk var.”
demigtir. (MOslim, Siyam)

« Eyinsanlar, iginizde mislimanlan dinden sogutanlar
var. Herhangi biriniz namaz kildiracak olursa hafif
tutsun. Cunkd cemaatin iginde zayif, yash, ig-gug
sahibi olaniar vardir. (Maslim, Salat)

Yukanda verilen Hadis-l Seriflerde;

16. .

. ibadellerdeki samimiyel.

Il. ibadellerdeki itidal (orta yol),

 —_—

Ill. ibadetlerde kolaylastinci olma

- vurgulanndan hanglleri yer almaktadir?
A)l Il velll B)lvell

!

. Cahiliye toplumunda koklesmis yanlis uyguiamalann bir

" anda sOkilip atimasinin meydana gelirecedi sarsinti

. dikkate alinarak dinin emir ve yasaklarimin zamana
yaylimasi, bunlann kavranmasina ve sindirimesine imkan

F'

C)livelll

D) Yalmz Il E) Yalmz Ill

taninmasi ve 6nce imanin saglam temeller Gzerine
olurtulmasi saglanmiglir. Hz. Aige “Sayet Kur'an'in ilk
ayelleri ‘icki igmeyin’ ve ‘zina etmeyin’ hikimlerini
getirseydi insanlar Resulullah’in (S.A.V.) etrafindan
da@ilirlard..” diyerek bu duruma dikkat gekmigtir.

' Bu pargadan tebli§ metodu ile ilgili aga§idaki
sonuglardan hangisi gikarilamaz?

' A) Asama agama gergeklestirimesi
' B) Aliskanliklarin gbz 6ninde bulundurulmasi

'C) Emir ve yasaklarin muhataplar tarafindan
6zUmsenmesinin saglanmasi

F) Onceligin inang kavramina verilmesi

| ) Teblige 6nce egitimli olanlardan baslanmasi

18,

19.

20.

Hz. Muhammed (S.A.V.) gok defa elini §pmek isleyenier
kendisine asin sekilde hirmet g&sterenleri hos ;
karsilamazdi. Hendek Savasi'nda ashabiyla hendek
kazmis, Kuba Mescidi ingaatinda bir iggi gibi galigmishr,
Elbisesini yamar, ayakkabilaninin stkiklerini diker,
aligverigten aldiklarimi kendisi tasird:.

Bu pargada Hz. Muhammed'in (S.A.V.) hangi 6zelligine
vurgu yapimistir?

A)Miitevazi olma
D) Seflkatli olma

B) Givenilirolma  C) Adaletli oima
E) Cébmen olma

Lafz-1 muhkem (apagik saz), yalmiz anlagilan, Kur'an'in;
Gunkd kaydinda dedgil higbirimiz manamn;

Ya agar Nazm-i Celil'in (Kur'an-1 Kerim), bakanz yapragina;
Yahut dller gegeriz bir 6linin topragina.

Inmemistir hele Kur'an, bunu hakkiyla bilin;

Ne mezarlikla ckunmak, ne de fal bakmak igin!

istlklal sairimiz Mehmet Akif Ersoy'un bu dizelerinden

gikanlabilecek en genel yarg: agagidakilerden
hangisidir?

A) Kur'an'da fal bakmanin yasak oldugu

B) Kur'ani akumanin tlulere faydasinin olmadigi
C) Kur'an'dan gelecede dair bilgi edinilemeyecedi
D) Kur'an'in her yerde ckunmamasi gerekligi

E) Kur'anin maslimaniann hayatimin her anmim
dizenlemek igin indirildigi

Ceren, Halice'ye arkadaslan olan Nur'un esiyle iyi
gecginmedigini; hislerinin ona aralarindaki problemin
Nur'dan kaynaklandigim sdyledigini ve yakinda
bosanirlarsa sasirmayacadini sdyledijinde Hatice, Ceren'i

bu sdzlerinden dolayr uyarmislir.

Hatice'nin bu davranigi gergeklestirirken Kur'an'daki;

. Zannin gogundan kaginin. Gankd zanmin bir kismi
gunahtir. (Hucurat, 12)

IIl. Birbirinizin kusurunu aragtirmayin. Biriniz, digerinizi
arkasindan gekigtirmesin. (Hucurat, 12)

11l. Hakkinda bilgin bulunmayan seyin ardina digme.
(Isra, 36)

emirlerinden hangilerini dikkate aldig: sdylenebilir?

A)lvell B) I, Il velll C)ltvelll

E)lvell

D) Yalmz |

re— R -




TYT/Temel Matematik

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap ka§idinin Temel Matematik Testl igin aynlan kismina igaretleyiniz.

Her iki gizgi arasi esil hacim gosteren digege sahip l 3. Asagidaki 6 kutunun her birine 1'den 6'ya kadar alan
Sekil 1'deki kovanin iginde gosterilen seviyede sivi | rakamlar her kutuya farkh bir rakam gelecek sekilde {
bulunurken her biri 7.5 birimkip olan demir cisimlerden yerlestirildiginde A. B ve C birer tam say: oluyor. '
2 tanesi bu kovaya eklendidinde Sekil 2'deki seviye elde D [:] D
ediliyor.
bkt Rt v R |
Buna gbére, A+ B + C kagtir?
| A)1 B)9 c)7 D)8 E) 10
|
Sekil 1 Sekil 2
Buna gore, Sekil 1'deki kovada bulunan sivimin hacmi
kag¢ birimkGptdr?
A) 125 B) 12 C) 15 D) 10 E)10.5
|
i
4. Asagdaki sekilde 6zdeg A, B ve C givilerine, givilerin

72.000.000 nifusu olan bir dilkede vatandaglann
agilanmas: igin 2 10 saglik galigam gbreviendirilmigtir.

Tidm vatandaslarin 1 kere asi olmasi igin bellidenen
hedef 300 gin olduguna gére, 1 sa§hk ¢alisamnin
1 ginde agilamasi gereken vatandas sayisi kag
olmahdir?

A)2°+3-5 B)22-32.5 C)2-32.52

D)2%3.5 £)2-3%.5

uglan duvarin kenarlanna dik konumluyken gekigle kag
kez vuruldugunda kag cm igeri girdiklen gosteriimigtir.

Her kisi kendi givisine her vurusta givi, aym uzunlukta
duvara girmektedir.

Civilerin uglari duvann kenarlarinda iken Ayla,

A givisine a kez; Berna, B givisine b kez; Ceylan,

C givisine ¢ kez gekigle vurdu§unda givilerin tamam
duvarnin igine girdi§ine gore, asafidakilerden hangisi
do@rudur?

A)a>b>c B)c>b>a C)b>c>a

D)b>a>c E)c>a>b




L Kyetan Syt 7. Asafida ayn bolomde bulunan pillerin her birinin lane
=x B=x-y C=xey=*z fiyati gekilde gosterildigi gibidir.
olmak iizere A, B ve C sayllanndan sadece bir tanesi gify
sayidir. [ 10T
Buna gdre, asagidakilerden hangisi tek sayidir?
A)2y +2 B)x+y Cy-z
D)2x +y E) 3z + 2x
V4
=

Sekildeki durumdan bir sire sonra bu pillerden bir miktar
satilinca her bir bslOmdeki pillerin toplam degerleri egit

oluyor.
Buna gdre, satilan toplam pil sayis: en az kagtr?
A) 13 B) 11 C)12 D) 10 E)7
6. aveb, pozilif tam sayilar olmak Uzere va-vb garpiminin
sonucu bir tam sayi ise a ve b sayilarina bir rasyonel ¢ift
denir.
Ornegin, V20 » V5 =10
i 8. Asagidaki gergel sayl dogrusunda gdslerilen her ardigik |
oldudundan 20 ve 5 sayilari rasyonel gifttir. nokla aras: esit uzunluktadir.
A=Vx- Yy olmak iizere rasyonel gifti olugturan
h ————————o——+—+—>»
x ve y'nin toplami 10 olduguna gdre, A sayisi -4 A B c
4. 1Al = 18I
LS olduguna gére, |A - C| + |B - A| ifadesinin degeri
kagtir?
n.6 )
A)8 B) 15 c)7 D)9 E)1
degerlerinden hangileri olabilir?
A)lvelll B) ll ve Il C)lvell
D) Yalniz | E) Yalmiz lll




Memel Matematik

Y ———

En all kali 1. kal. en Usl kali 7. kal olarak ifade edilen

7 kath bir binamin her kali aymi yOkseklikledir. 20 metre
uzunlugundaki bir halalin ucu binanin yan ylzeyinde en
Uslt noktaya sabitlenerek halat serbest birakildiginda
halatin dider ucu 3. katin yan ylizeyinde herhangi bir yere

geliyor.

Buna gére, binanin yliksekligl
I. 36 metre
I 32 metre
lll. 27 metre

degjerlerinden hangileri olabillr?

A)l Tl velll B)lvell C)Yalmzll

D) Yalmz | E)ll velll

Her birinin yuksekligi 18 birim olan yedi kutunun

kahnh@: ihmal edilen ve zemine paralel ylizeye i
masanin Uzerinde, ikisi masanin altinda zemin

sekildeki gibi konumludur.

Masa yiizeyinin zeminden yiiksekligi iki basamakh ba,

zemindeki ve masa ustiindekl en tepede yer alan

kutularin list ylizeyleri arasindaki uzaklik iki basamakh

ab olmak lzere, masa ylizeyinin yerden yiksekligi
en gok kag birimdir?

A) 47 B)39 C)63 D) 29 E)49

11.  Ahmet, 5 kg, 3 kg. 2 kg olmak lizere ug farkh tirden:

Q

A) 26 B) 24

Selin, 3 kg. 2 kg, 1 kg olmak uzere g farkl tirden yeter

miklarda agiriiklara sahipti. Ahmel'in bir gantasi ve

Selin'in 10 kg'dan agir bir kutusu vardir. Her iki kigi, sahip

olduklari farkl Tdrden agiriiklari en az bir kere kullanarak
kendi ganta ve kutusunu tartiginda Ahmet'in ve Selin'in

kullandi§: agirik sayisi swrasiyla a ve b K,
a > b olduguna gdre, gantanin v leleri
toplami en az kag kg olabllir?

C)2 E) 25

N

%
Q
&’

12. Ug basamakli bir k dogal sayisinin ilk iki basamagindaki

dodal say: ile son iki basamagindaki dogal sayi
loplandi§inda elde edilen deder, 3 ile lam bdlinebiliyorsa

k sayisi Uclik sayidir.
Ornek: 614 —» 61+ 14=75

75 sayisi, 3 ile tam bélinebilir.
Ug basamakh 3a4 sayis, ligliik bir say: olduguna gbre,
a'nin en biiyiik de§eri kagtir?

A)9 B)6 E)S

D)7

Cc)8




TYT/Temel Matematik

KUR UHSAq

43. Asagida gosterilen dik koordinat duzleminin 1. bolgesi
kenar uzuniugu 1 birim olan kare bolimilere aynlip bu

bolimler kirmiz: ve san renklere boyanmiglir.

¥

== N W

X

oy % 2 3 45

Dik koordinat diizleminde a  |0. 5| sayis! bir tam sayi ve
x = @ dogrusunun solunda kalan kirmizi boyal kare sayisi
k, ve sar boyall kare sayisi s, olmak Uzere f fonksiyonu

i a) = Ika 2 sa]
sekiinde 1animidr.

Buna gbre, (fofof)(5) degeri kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

14. x ve y birer dogal say! olmak Gzere
p:vVx>3
q: Jy <2

dnermelerl Igin @ = p = 0 sadlandifina gére, (n. y]
sirah Ikilisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)(14, 1) B)(9.4) C)(2.3)

D)(3.4) E) (5. 8)

15. Asagida bir binanin dairelerine ulaglinimak Uzere posla
kutulanna konulmug toplam 11 zarf g&sterilmiglir.

Posla kulularinda gdslerilen beyaz zarflar meklup ve
zarflar fatura oimak Uzere,
« [Fatura gbnderilen daire numaralarnnin kimesi A,
* Meklup gdnderilen daire numaralarinin kimesi B,

* Cift numarah dairelerin numaralannin kimesi C

olduguna gére, (A - B) n C kiimesinin elemanlan
toplami kagtir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E)




Ismet, kredi kartimin aylk limitinin 18. Aym sinava giren Melih, her soru igin egit sire; Selim, her
soru igin esit sire harcamakladir. Melih ve Selim'in bu

1y ; sinavdaki bir soruyu gézme sireleri toplami 10 dakikadir
T tutarinda bir saat Bu sinavda her iki kigi, tim sorulan ¢8zmis ve Melih
sinavi toplam 60 dakikada, Selim ise toplam 90 dakikada
tamamlamistir,

. % 'O tutannda bir cekel

Buna goére, sinavdaki soru sayisi kagtir?
satin alip saat 6demesini 5 aylik taksite, ceket ddemesini
6 aylik taksite baldariyor. A) 30 B)12 C)20 D) 18 E)15

Her iki OrUn0n taksit ddemesi ayni ay baglamak Uzere
ilk ay bu iki Urin igin toplam 430 TL taksit 6demesi
yapti§ina gére, Ismet'in kredi kartinin ayhik limiti

kag TL'dir?

A) 4800 B) 4200 C) 6000

D) 4500

7. Emel'in “Arsiv” isimli lashbelleginde sadece A, B, C ve D . Bir sehirdeki Ug barajdan Ardakoy Baraji'nin %25',
klasoreri bulunmaktadir. Emel, aga§ida gosterildigi gibi Burhaniye Baraji'nin %401 ve Ceyhundere Baraj'nin
bilgisayannda bu flashbellekteki klasorlerden bazilanni %75'i dolu durumdadir.
segip toplam boyutlarin kontrol etmistir.

Bu durumda sehrin,
e sadece Ardakoy Baraji 35 gunlik
+ sadece Burhaniye Baraji 56 ginlik

« sadece Ceyhundere Baraj 105 gunluk

su ihtiyacini kargilayabilmektedir.

Ardakdy, Burhaniye ve Ceyhundere Barajlarimin
kapasiteleri sirasiyla K., Kb ve K_ olduguna gbre,

Emel; flashbellekteki B kiasdrlini sildiginde agagidakilerden hangisi dogrudur?
C klasdriiniin boyutu, flashbellegin dolu kismimin AYK =K > K, BIK,?K, =K, C)IK;= Ky He

boyutunun -1—‘('me egit olduguna gbre; B klasoriniin
4 DK >K_>K E)K,>K > K
boyutu kag GB'tir? L ¢

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7




L
20. Sicakik birimleri olan Fahrenheit (°F) ve Ceicius (°C)
5+(F-32)
arasinda C = ————— bagintis: vardr.
Cuma gini Fahrenheit cigedi ile digim yapildiginda
Antalya'daki hava sicakh@, Erzurum'daki hava
sicakligundan 45 °F fazla bulunmusgtur.

Aymi gin Antalya'daki hava sicakhi§ 10 °C oldufjuna
gtre, Erzurum'daki hava sicaklifi kag *C'dir?

A)-9 B)-5 c)0 D)-10 E)-15

21. Kilolan 35 kg, 40 kg. 45 kg, 55 kg, 60 kg olan 5 arkadag

yan yana duran iki asanstrden birine binmek istemis fakat

asanstre sigmadiklan igin iglerinden biri iginde kilolarn
80 kg ve 105 kg olan iki kiginin oldugu diger asanstre
binmigtir. Bu durumda 3 kiginin bindigi asanstrdeki
kigilerin toplam kilosu, 4 kisinin bindigi asansdrdeki

kigilerin toplam kilosunun —;— kati olmustur.
Buna gére, bu 5 arkadagtan diger asanstre binenin

kilosu kag kg'dir?
A) 55 B) 60 C)35 D) 45 E) 50

22. Asagida bir binanin givenligine birakilrmis 5 kimlikten mavi

olanlar erkeklere, kirmizy olanlar kadinlara aitlir.

Kutuda kimligi olan 5 kigiden yasi en kigik olan bir kadin
olmak Gzere, §ekildeki kimliklerde dodum yillan
gorinmeyen 2 kiginin yaglar fark: 4°lar.

Sekilde kimlikleri olan 5 kigiden erkeklerin yaglan
toplami, kadinlarin yasglan toplaminin ikl kati olduguna
gtre; kimligi orta sirada olan Tank'in yasi kagtir?

A) 27 B) 24 C)30 D) 28 E) 26

2020-2021 TYT-AYT
Denemelerine ulagmak igin
tiklayiniz.
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TYT/Temel Matematlk
23. Bir bisikletgi; ¢ift kisilik bisikletleri saati 15 liradan, tek 25. Bir kum saalinin Ust bolimunde ve alt boluminde sirasiyla
kigllik bisikletler| ise saati 8 liradan kiralamaktadir, Bir grup 3 ve 2 ile orantilh miklarda kum bulundudu andan itibaren
arkadas, tek ve gift kisilik bisikietierden toplamda 10 tane 4 dakika sonra Ust bdéluminde ve all bdlimunde sirasiyla
kiralamis ve 3 saat sonra lum bisikletleri ayni anda teslim | 1 ve 4 ile orantill miktarda kum oluyor.

ettiklerinde toplam 303 lira 6deme yapmglardir.
Ayni kum saatinde tim kumlar st bolimde iken kag

Kiralanan bisikletlerde tim koltuklar kullanildigina ' dakika sonra tim kumlar alt bélime gegmis olur?
gdre, arkadas grubunda kag kisi vardir? A) 12 B8)8 C)9 D) 15 E) 10
A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

24, Bir maraton kogusunda yarigan iki atlellen kimin hangi
saatle siralamasinin ne oldugu ve ikinci siradaki atletin
birncinin kag metre gerisinde olduju asagida
gasterilmiglir.

26. Bir magdaza 500 TL uzerinde aligveris yapan muslterierne
toplam tutar (zerinden %20 indirim yapmakladir,

SAAT: 17.00

[q4] Bu magazadan gin iginde Nehir, 500 TL'den fazia fiyal

[}

-"W[A"“ I 1 [B“"k ] olan bir Grdn; Gal, 500 TL'den az fiyati olan bir Urun satin
aldiginda iki Grandn normal fiyatlar toplami 1080 TL

\[-27 | Burak +500 m| @[Afdﬂ +400 m| oluyor.

Sekil 1 Sekil 2 | Yapilan indirimie Gil ve Nehir, kasaya ayni tutarda
odeme yaptiklarina gore; Giil ve Nehir'in aldin
Sekil 1'deki andan itibaren atletlerin sGratleri yarig sonuna irdnlerin normal fiyatlan arasindaki fark kag TL'dir?
kadar sabit kalmigtir, A) 100 B) 90 C) 80 D) 120 E) 150

Burak, saat 18.00'de yanig! 1. bitirdigi anda Arda'nin
yarisi bitirmesine kag metre kalmistir?

A) 600 B) 1000 C) 800

D) 750 E) 900
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27. Bosken A pilinin tam sar] edilme soresi, B pilinin tam garj
ediime sOresinden fazladir. A ve B pilleri, $arj edildikleri
surenin sirasiyla 10 kat ve 8 kah siUre kullanilablimektedir.
Her biri tamamen bos olan 2 adel A ve 1 adet B pili olmak
dzere toplam 3 pil ayni anda sarja takiliyor.

B pilinin sarj) tamamen doldugunda pillerin toplam
kullanim siures| 84 saat, A pillerinin garji tamamen

doldugunda ise pillerin toplam kullanim siresl|

124 saat olduguna gore, bogken A pllinin tam garj

edilme sdresl kag saattir?

A)6 B)7 C)3 D)4 E)S

. Bir cismin 6zkitlesi (d), kutiesi (m) ve hacmi (v) oimak
uzere

LS
v
esitigi saglanmaktadir.

Cisimler

Al JA
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Yukaridaki grafikle dikey eksenin sad tarafi cisimlerin
Ozkdtlelerini sol tarafi ise hacimlerini ifade etmektedir.

A, B ve C cisimlerinin kitleleri sirasiyla m A Mg ve me

oldufuna gdre, agafidakilerden hangisi dogrudur?
A)m, > mg =m. B) m, > me =mg C)m‘,‘=mc:=»mB

D)m, > mg > ms E)mc>m >mg

A

29. Sekil 1'deki numaralan veriimis somun vidalanm
cevireblimek icin Sekil 2'dek takim anahtarlan
kullanilacaklir.

Sekil 1

- -

Takim anahtarlanmin herhangi bir ucunda yazan
numaralar, 0 ucun sadece o blylklikteki somun vidalanni
¢evirebildigini ifade etmektedir.

Sekil 2'dekl takim anahtarlanndan lkl tanesi rastgele
segildiginde $ekil 1'deki numaras: verilmig somun
vidalanndan en az birinin agilabilme olasihg kagtr?

3 1

4 3
A) ? B) T C) 3 D) ? E)

30. Bir kayakla atlama yangmasinda yansmacilar igin
1 ve 2 nolu almak Qzere iki kayak rampasi hazirlanmi
Ayni anda 1 ve 2 nolu rampalarda birer yarigmaci olm
Uzere iki yangmaci atlayiglann yapacakt,

Buna gore, iglerinde Bllent'in ve Umit'in oldugu ‘
6 kayakg! i¢in Umit ve Bilent'in aym anda yangtig
farkh gekiilde bu yangma diizenlenebilir?

A) 120 B) 180 C) 144 D) 96 E!
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Eﬂﬂml Matematik

31. Sekil 1'deki dortgenin iki kenan es ve iki agisi 20°dir. Bu
dortgenierden dort tanesi, kenarlar arasinda bogluk
kalmayacak ve durtgenier sl Uste gelmeyecek bigimde
diz bir zemin Ozerinde $ekil 2'deki gibi

birlestirilebilmektedir.

Sekil 2

Sekil 1

Buna goére, $ekil 2'de x ile ifade edilen aginin dlgiisd
kag derecedir?

A) 30 B) 45 C)25 D) 50 E) 40

32. Kenar uzunluklar: 3 birim ve 12 bifim olan dzdeg iki
dikddrigen, bir paralelkenarin igine sekildeki gibi
yerlesliriliyor.

12 _"/
3

Paralelkenarin alani 240 birimkare oldu§una gtre,
paralelkenarin kisa kenar uzunlufu kag birimdir?

A)17 B) 15 C)6v5 D) 13 E) 83

I,

L

77
[
e

e N
KURUMSAﬂ
33. K orta noklas| etratinda dénebilen bir su kuyusunun

16 birim uzunlugundaki diregi. Sekil 1'deki konumdayken
bir ucu B noktasina gelmektedir.

Sekil 1 Sekil 2

Direk, ok y8nunde K noktas: etrafinda déndUrdidtginde
Sekil Zdeki gibi diredin ucu ile ABK dik dggeninin A kdgesi
arasinda 2 birimlik mesafe olugmaktadir.

AB lle KB birbirine dik olduguna gore, $ekil 2'deki gibj
diregin ucunun su izerindeki dik Izdiigimii ile KB
arasindaki mesafe olan x kag birimdir?

A)S B)6 C)4.8 D) 36 E)54

i ',1

i l;‘-‘gﬁ:f’.-‘"‘r*' 3

B - -

]

1




34. Sekil 1'de Gzerinde mavi Oggensel desen bulunan kare
kaqit gésterimektedir. Cm cinsinden &lglm yapan bir
celvel, karenin ktgelerinden gegecek bigimde $ekil 2'deki
gibi konumlandirilarak makel bigad ile tom kégegen
boyunca kesim yapilip kagit iki pargaya aynhyor.

Cetveldeki 0 ve 6 rakamlar karenin késelerine,
2 rakami mavi desenli liggenin bir kenarina denk
geldigine gore; kesimden sonra elde edilen mavi

desenli Gggenlerden bilyiik olaninin alan kag cm®dir?
A)12 B)6 C)s D)8 E)10

g

2
Q
Q
\;

N
&

36.

Kisa kenari 4 birim olan es iki dikdortgen, birer kenar)
gakigacak bicimde $ekil 1'deki gibi konumiu iken altta
bulunan dikddrigen gdsterildigi bigcimde katlandidinda
kargilikl iki kenan Ust dste geliyor ve Sekil 2'deki
dizlemsel gbrintd elde ediliyor.

.....

D,

Sekil 1 Sekil 2

Buna gﬁro%enluden birinin alam kag
birim r?
A) 24

C)28 D) 20 E) 36

Alt tabani a, dst tabam b ve yiiksekligi h olan yamugun

alam +h seklinde hesaplanir.

Ozdes 12 tane ikizkenar yamuk bigimindeki boyal sekli -'
6 tanesi ile $ekil 1'deki O harfi, 6 tanesi ile $ekil 2'deki
A harfi yazihyor.

Sekil 1

Bu durumda $ekil 2'deki 8 birimlik uzuniuk elde
edlidigine gbre, Sekil 1'deki boyal bdlgelerin ala
toplami kag birimkaredir?

A) 183 B)12V3 C)24

D) 30 E) 24Y3




37. 5J2 birim uzunlugundaki [AC] ve [BD] kollari yardimiyla
yiiksekligi ayarianabilen bir sedye, Sekil 1'deki
konumdayken A, B, C ve D bir karenin kdgelen durumunu
almaktadir. Sedyenin yiiksekligi, zemine 4 birim
yaklagacak bigimde ok yoninde azaltildiginda A'8'C'D'
dikdorigeni alugmaktadir.

Sekil 1

Buna gére, A'B'C'D' dikdértgeninin alam kag
birimkaredir?

A) 15 B)9 C)12 D)7 E)6

. Agirhk merkezi K noktasi olan $ekil 1'deki dikdérigen

bigimli karton, bir kbsesinden ve kenar izenndeki bir
noktasindan kdgegen uzerindeki K ve L noklalarina kagy
kesilip kesilen parga [KL] boyunca katlandiginda

Sekil 2'deki x ve 25°lik agilar elde ediliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Buna gbre, son durumdaki duzlemsel gekilde xile
ifade edilen agi kag derecedir?

A) 35 B) 50 C)25 D) 30 E)40




zeyl 8 birimkare. beyaz yizey 4 1,
.al‘l\'ﬂwngi yuzey! 2 birimkare ojan & deSIriII:‘illkare ve
gixdortgenier pnzmasindan biri Sekil 2 gay; _E_ne
hﬂnumludur. gibi

H.

Sekil 1 Sekil 2

kil 1'deki diger prizma, Sekil 2'deki |, | ve il noly
bogluklardan birine yerlestirildiginde iki prizmann
oluslurdugu seklin yizey alani sirasiyia a,a vea

oimaktadir. ]

Buna gore, asagidakilerden hangisi do@rudur?
>a, >a B)a, >a, >a
A3 > =9y >, Cla, > a3

D)ay, >a, >a, E)a,>a>a

Ayritian a, b ve c olan dikddrtgenler prizmasinin hacmi
a * b+ c seklinde hesaplanir.

Ayritlan 4 birim, 8 birim ve 10 birim olan dikdGrtgenler
prizmasinin en kiigik yizey alani, zemin dzerinde iken
prizmanin icinde baglangigla bir miktar su bulunmaktadir.
Prizmanin icine bir ayriti 4 birim olan 6zdeg demir
kiplerden 1 tane yerlestirildiginde suyun yuksekligi
kiipln yiksekligi kadar oluyor,

kag tanesl

Buna g§ 1 toplam
gdre, bu 6zdeg kiiplerden top erlegtirilirse

baslangic durumundaki prizmanin igine ¥
Prizma tagmadan tamamen dolmug olur?

A2 B)3 C)5 D)4 E)6

KURUMSAL
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| 1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 7), Kimya (B - 14), Blyolojl (15 - 20) alanlanna ait toplam 20 soru vardir.

i | 2. Cevaplanmazi, cevap kd§idimin Fen Bilimler! Testl igin aynlan kismina lgaretieyiniz.

P L

1. Ustten g8rinimQ Sekil 1°'deki gibi olan hareketsiz bir 2.

| aracin sol dikiz aynasinin Gzerindeki farkh noktalara,
boyutlan dnemsiz olan K ve L su damialar: yapismistir.

| Aracin soféri aynanin kapalma digmesine bastiginda

I ayna, Ozerindeki damilalarla birlikte Sekil 2'de gosterildigi

gibi 0-O' ekseni etrafinda dénerek kapanmakiadur.

Sekil 2

Buna gore, aynanin kapanmasi slrecinde K su
damlasina ait;

I. yer degistirme,
Il. ortalama sirat,

111, aldigr yol

niceliklerinden hangilerinin biiyGkIigd L
damlasininkine gore daha fazladir?

A) Yalmz | B)lvell C)lwvelll

' D)1, livell E)ltvell

Bir otomoliv girketinde satis eleman: olarak galigmakta
olan Zeynep, otomobil satin almak isteyen bir migterising
olomobilin teknik dzellikleri ile ilgili,

. Uzunlugu 4 metredir.

ll. Bagaj hacmi 450 litredir.

Ill. Bos kiitlesi 1300 kilogramdr,
gibi bilgiler vermigtir.

Buna gbre Zeynep, verdigi bllgilerin hangilerinde,
temel bir biiylkiikten bahsetm|gtir?

A) Yalmz | B)lvell

C)Yalnizll

D)1 velll E)llvelll




Mehmet. bir deneyde, iginde su ve hava bulunan agzi
sikica kapah cam sigeyi Once Sekil 1'deki gibl, daha sonra
da ters gevinp Sekil 2'deki gibi yatay bir d0zleme

Sekil 1

Sekil 2
Buna gére, cam gige ters gevrildiginde agafidaki
durumlardan hangisi gerceklegmez?

(Hava, su iginde gozunmemekledir. Ortamin sicakhig
sabiltir.)

A) Suyun, lemas elligi en all noklaya yapli§ sivi basinci
artar,

B) Sisenin yere yaplid: basing artar.
C) Sisenin yere yapli§i basing kuvveli degismez.
D) Sise igindeki havanin hacmi degigmez.

E) Sisenin igindeki havanin basinci artar.

KURUM BAL\

Sabil sUratle dénmekle olan bir donme dolaba binen
Mert'in, K ve L seviyelerinden gegerken mekanik enerjileri
Uy ve U, yere gore patansiyel enerjileri EK ve E 'dir.

Mert'in boyutlan énemsiz olduguna gére; U U ve
EK' EL niceliklerl arasindaki iliski asagidakilerin
hangisinde dogru verilmigtir?

AU =U, .E, =E, B)U =V, .E . >E,

C)UK=-UL.EK=-EL D)UK"UL'EK=E|,

B U=V .E 2§y

Laboratuvar ortaminda yapilan bir deneyde, i¢inde 50°C
sicaklikta su bulunan isica yaltilmig bir kaba, sicakhig:
10°C olan bir madeni para yavasga birakiimigtir. Bu
sirada deneyi lakip eden Gamze, Cinar ve Sevim su ve
melal paradan olugan sislemin isil dengeye gelmesi
sureciyle ilgili asagidaki yorumlan yapmuslardir.

+ Gamze: Madeni paranin i¢ enerjisi artmiglir.
e Cinar: Suyun 62z 1sis1 azalmiglir.

e Sevim: Madeni paranin 1si sigasi artmisghir.

Buna g&re, Gamze, Cinar ve Sevim'in yorumlanndan
hangllerl dofjrudur?

A) Yalniz Gamze B) Yalmz Ginar

C) Gamze ve Ginar D) Gamze ve

E) Cinar ve Sevim




F‘I’T.I‘Flll Bilimleri

lginde yanmakta olan bir mum bulunan prizma bigimindeki
ajzi agk cam kap, bir diziem ayna &niine gekildeki gibi
konuimustur. Bu durumda mumun aynaya olan uzakhd
d', gorOntasdnln aynaya uzakhd l:l2 kadar olmakladir.

Buna gdre, t‘.l1 ve l:lz uzakhiklan arasindakl lligkl lle
mumun aynada olugan gorintiistiniin gergek ya da
sanal olma durumu agagdakilerin hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

(Mumdan ¢ikan 15inlar cam kap iginde tam yansima
yapmamaktadir.)

Uzaklik Goriinti
A) d,>d, Sanal
B) d, > d, Gergek
C) d1 = dz Sanal
D) d, > c:2 Gergek
E) d2 > d1 Sanal

Sehir sebekesinden gelen sabil gerilimle beslenen bir
binamin bahgesinde bulunan tim &zellikleri 5zdeg K ve L
aydinlatma lambalan baslangigta 151k vermektedir. Bu
durumda binanin sayacindan gegen akim siddeti i, K
aydinlatma lambasinin 151k siddeti | kadar olmaktadir.

Buna gbre, her Ikl aydinlatma lambas: da 1§k
vermekteyken L aydinlatma lambasi anizalanip
sdnerse i ve | nicellkleri ilk durumuna gére nasil
deglgir?

A) Anar Arar

B) Azalir Artar

C) Azair Degigmez

D) Degismez Azalir l

E) Arar Degismez i
|

2020-2021 TYT-AYT
Denemelerine ulagmak igin
tiklayiniz.




2020-2021 TYT-AYT Denemelerine ulaşmak için tıklayınız.

t.me/Deneme2021YKS

Asagdida O2 ve Hzo molekdllerinin Lewis yapisi verilmigtir.

-‘0'..

an -
- we -
- a= -

Buna gbre, 02 ve Hzo molekillerinin asagidaki
ozelliklerinden hangisi aymidir? (,H, ,O)
A) Toplam elektron sayis

B) Igerdikleri kovalent bag tird
C) Orntaklanmig elektron sayisi

D) Orntaklanmarms elektron sayisi

E) Maddelerin yodun fazda igerdikleri etkin fiziksel bag
wirb

KURUMSAL |
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Halk arasinda “karbonal” olarak da bilinen ve formiild
!*lll-il::{J3 olan sodyum bikarbonat bilegi§inin yapisinda
agagidaki elementierden hangisi bulunmaz?

A) Hidrojen B8) Azot C) Oksijen

D) Sodyum E) Karbon

10. Asadida X, Y ve Z ile sembolize edilen elementlern
periyot numaralan ve hangi sinifa ait olduklan verilmisglir.

Element Periyot Simfi
X 2 Halojen
Y 2 Soygaz
Z 3 Alkali metal

Bu elementlerle ilgili aga§idaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Atom numarasi en biyuk olan Y'dir.
B) X ve Z arasinda kovalent bagh bilesik olugur.
C) 1. iyonlagma enerjisi en biyik olan X'tir.

D) Degerlik elektron sayis: en biiyik olan Z'dir.

E) Atom Gap! en buyuk olan Z'dir.




{
TYTIFen Bilimleri

. Saf X ve Y kalilanndan olusan bir kangmma bir miktar su
ilave edilip kangtirihyor. Olusan kangim sdzgeg
kagidindan gegirildiginde X katisimn timu suzgeg
kagidinda kalirken Y katisimin tOmi sOzlntUye gegiyor.

Buna gbre, X ve Y katilan agagidakilerden hangisi

Tebesir lozu

|

« Viskozite, sivilann akmaya karg: gosterdikler|
direncin bir 6lgdsudur.

« X veY an sivilannin aym sicakhiktaki viskozile
deferleri arasindaki iligki X > Y Seklindedir.

111

25°C'de X(s) 50°C'de X(s) 50°C'de Y(s)
I 1 1t

Yukandaki 6zdeg bilretlerde esgit hacimli siwilar belirtilen
sicaklklarda bulunuyor.

Buna gore, biiretlerin musluklan aym anda agildiginda
sivilarin tamamen alttaki kaba aktanimasi igin gegen
siireler arasindaki iligki aga§idakilerin hangisinde
dogru verilmigtir?

Alll>11>1 B)1=1lt=>1 Cyin=1=10

Dyn=mu=>1 E)t=1n=>1

13. stﬂ" ve KOH bilegiklerinin sulu gdzeltilerinin oda

kogullarinda kangtinimasinin sonuglariyla ligill
agagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Nétrallesme tepkimesi gergeklesir.

B) Tepkime denklemi en kilgilk tam sayilarla
denklestirildiginde suyun katsayisi 2 olur.

C) Tepkime sonucu potasyum siilfat tuzu ve su olugur,

D) Tepkime gerceklesirken kimyasal tirler arasinda
elektron aligverisi olur.

E) Esit mollerde H250 4 Ve KOH kullanilirsa son durumda
ortam asidik olur.
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Yukaridaki denkleme gtre B gram X metali yeterince
HND:' cozeltisi le lepkimeye girdiginde NK'da 448L H,
gaz olusuyor

— X(NO

Bu tepkimeyile ligill,
I Tepkimenin turd asil - baz'dir.
II. 0.4 mol HNO, harcanmisgtir.
11l X'in mol kitlesi 40 g/mol'ddr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) 1, 1l ve lll C) Yalmz |

D) Il ve NI E)Yalmzlll

16. Kanser ledavilerinde kullamlan ¢ok sayida kemoterapl ilac
vardir. Bu ilaglar gallgma mekanizmasina gére
gruplandirilir. Agagida bu ilaglar ve etkileri ag klanmigtir.

bo lizmasina
, enzim

« Antimetabolitler: Hucrelerin normal
etk ederek buyumeyi durdurur. Ge
ve baz organellerin Grelimini engellaén’

smi. diger ilaglar interfaz evresindeki olaylarin
klegmesini engeller.

_Kansere karg kemoterapi ilaglarinin kullaniimasi,
aska kanserli hiicrelerin olugsmasina yol agabilir.

lll. Kanserli dokuda gogalan hicrelerde DNA eslenmesi
gerceklesmez.

yargilarindan hangilerine vanlabilir?

A)lvell B)L llvelll C) Yalniz |
D) live Il E) Yalniz 11l
15, Sellloz molekiliyle ilgili ola daki
agiklamalardan hangisi yanh
C) Bitki, bakteri ve l'l1 arlarda hiicre duvarinin ana
maddesidir.
D) Lifli yapisi, badirsaklarin uyarilmasini sadlayarak
' mukus Uretimine neden olur.
E) Insan viicudunda selilloz molekiillerinin sindirimi
gergeklesmez.
JoDo UeDor
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17. Asadida bazi hayvan turerinin gorselleri verilmigtir.

KURUMSAL |
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18. Hicre zanyla ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangiy
y anh itll'?

| A) Ozgullugu, golgi aygitinda Uretilen molekiiller
tarahndan saglanir.

B) Bol miktarda protein ve yag ile az miktarda
karbonhidraltan olugur.

C) Sitoplazma ve organellerin dagilmasim &nler.

Tavzan Kartal D) Bitki hiicrelerinin zarinda, zara sajlamiik ve esneklik
veren kolesterol molekulu bulunur,

E) Yapisindaki protein molekiillerinin bir kismi porlan
olusturur.

Timsah Kurbaga

Bu hayvanlar igin agagidaki dzelliklerden hangisi
ortaktir?

A) Sinir seritlerini sirt kisminda bulundurma
B) lg dollenme -1g geligme ile gogaima
C) Vicut sicakhigint sabit tutma

D) Gaz dedigimini alveol ya da hava keselerinde
gergeklestirme

E) Deride ter bezleri bulundurma
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| 20. X kromozomu izerinde cekinik gen ile n bir dzelli
19. fenotipinde gOsteren bireyler asagida r
‘ verilmigtir.

Cakirodlu Alles:

(O oisi brey

[] Enex brey
Cinsiyet
bilinmeyen

« Ekosistemde bizonlar ¢ayir ollarim yiyerek beslenir.

= X tiri kuglar, bizonlarin derisinden kan emen

panGian yax | Bu ailele uklarinin fenotipinde bu Szelligi
» Beslenen bizonlar loprakla bulunan gesitli bocek ve | g8 : 5 "'“_‘ :sagldakilerin e Ll
karinca yuvalarim dagitir. Y tird kuslar, yuvadan ru'elarakiweriimigtir
¢kkan bocekler ile beslenir. lasyanlar dikkale alinmayacak)
Yalm iroglu ailesi

Bu beslenme lligkileriyle ilgill,

almz Kivrak ailesi
|. Karigik beslenen (hepgil) canli yoktur.

Gakiroglu ve Gines ailesi
Il X tdrd kuglar, besin piramidinin dérdinci trofik
duzeyinde yer alr. D) Kivrak ve Gakiroglu ailesi
lll. X ve Y tarG kuglar arasinda besin igin rekabet E) Gines, Gakirogiu ve Kivrak ailesi

gézlenir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A)livelll B) Yalmz | Il ve

D) Yalniz Iil E)lve

S
N




